

# 这么砍下去，还能愉快地玩耍吗？

## 火箭124:103快船拒绝出局，“对砍”战术惹争议

本报记者 刘伟

西部半决赛第五场，站在悬崖边上的火箭完成了救赎，他们在家门口124:103吊打快船，将系列赛大比分扳为2:3，避免了早早出局。在这个大开大合的系列赛中，除了晋级悬念仍在吊着人们的胃口之外，另一个争议性话题也引发了关注：双方无休止的“对砍”，让原本流畅的比赛，切割在了罚球线上，观赏性大打折扣。有人提议，联盟是不是该出面治理一下“砍人”战术了？

聊到“砍人”战术这个话题时，有必要了解一下它的历史。“砍人”战术是“砍鲨”战术的一个变种，早在奥尼尔征战NCAA的时候，“砍鲨”这个概念就已经存在。“砍鲨”真正被发扬光大，是老尼尔森的功劳，这位脑子里充满了稀奇古怪和疯狂念想的教头，在NBA比赛中试图用频繁的犯规将奥尼尔送上罚球线，打乱对手的进攻节奏。因为地球人都知道奥尼尔罚球命中率极其糟糕，在内线却是头野兽，这个聪明的战术，既成功减少了奥尼尔的杀伤，也为自己赢得翻盘的机会。

到了后来，这一战术不再仅限于奥尼尔一人，针对对方发球命中率低的队员犯规，使其走上罚球线，也被统称为“砍人战术”。

“砍人战术”在本赛季季后赛被演绎到了登峰造极的程度，这其中，尤以快船、火箭这个系列赛为甚。里弗斯和麦克海尔的“对砍”，让人大开眼界。系列赛第四战，麦克海尔在上半场28次将小乔丹送上罚球线，成功打破了15年前

由奥尼尔保持的季后赛半场罚球27个的纪录。到了第五场，里弗斯也“丧心病狂”。比赛的最后一节，在明知翻盘无望的情况下，里弗斯甚至大手一挥，让保罗对准布鲁尔下手，使出了“砍布鲁尔”战术，让人哭笑不得。

砍乔丹、砍霍华德，甚至砍布鲁尔，让第五战彻底被切碎，比赛拖沓冗长。连央视解说员也调侃道，这种比赛能把现场观众看睡着。

快船马刺首轮比赛中，针对马刺频繁的砍乔丹战术，联盟总裁肖华已经公开放话，将在今年6月公开讨论“砍人”战术的未来。在肖华看来，单从技战术角度而言，“砍人”战术的确有“迷人的特质”，但它也让顺畅的比赛被切割，让球迷觉得无聊，比赛失去味道。对商业化程度很高的NBA而言，不能取悦球迷，就存在被取缔的危险。

不过也有支持这一战术的人士表示，对基本功越来越粗糙的年轻人而言，“砍人”是督促他们苦练罚球的最好办法，存在并没有什么不妥。如何取舍，考验着联盟的智慧。



火箭成功扳回一局。新华社发

## 里约之路 迈出坚实一步

### 中国男篮80:65美国职业联队，取热身赛首胜

本报记者 刘伟

从5月13日开始，中国男篮备战长沙亚锦赛正式进入一个新阶段。5月13日，中国男篮在长春迎来了长沙亚锦赛前的首场热身赛，最终他们以80:65轻取美国职业联队，这也标志着经过前期基础训练和体能储备后，中国男篮正式进入了实战演练阶段。尽管球队还有很多问题亟待解决，热身对手的层次也是良莠不齐，不过这样一场胜利，至少可以让中国男篮在争夺一张里约奥运门票的征程中，迈出了坚实的一步。

同这支名不见经传的美国职业联队比赛，并没有耗费中国男篮太多的力气。美国职业联队多数是在美国NBDL效力的无名小辈，在内线身高上，中国男篮占据绝对优势，加上中国男篮前期

系统的训练，有备而来，球队全场保持领先，最终取得了一场大胜。这场胜利，不仅为中国男篮出征长沙亚锦赛开了一个好头，也让之前因为训练方式备受质疑的宫鲁鸣，可以暂时喘一口气。

不过官家军的问题依旧很多。就在首场热身赛之前，郭艾伦因伤告别了国家队，很有可能将错过长沙亚锦赛。这样一来，CBA亚军辽宁四员大将全部因伤离开国家队，这对中国男篮是个不小的损失。

中国男篮夏季热身的对手历来备受诟病，从这支美国职业联队来看，对手太“水”的问题依旧没有太大改观。据了解，亚锦赛前中国男篮将有9场热身，热身对手同往年相比没有太大区别。虽说赛事不多，可以规避伤病风险，然而对手实力不强，热身能否达到练兵的目的，还是个未知。

## “聚力·蝴蝶杯”乒乓球团体赛6月开赛

# 爱打乒乓球的你，还不来？

本报记者 许恺玲

喜欢乒乓球吗？喜欢打乒乓球吗？苦于没有切磋展示的平台吗？如果符合以上条件，那就别犹豫了，来参加“聚力·蝴蝶杯”乒乓球团体赛吧。

为推动全民健身热潮，让更多喜爱乒乓球的高手能一展身手，聚力体育为山东省的乒乓球高手搭建了一个切磋交流的舞台。由特玛苏(蝴蝶)国际贸易上海有限公司、聚力体育用品有限公司、济南市乒乓球协会主办的

全国“蝴蝶杯”邀请赛—山东聚力站暨2015年山东省第二届“聚力·蝴蝶杯”乒乓球团体赛，将于2015年6月6—7日在山东财经大学舜耕校区体育馆开战。

本次团体赛将分A、B两组，A组选手为1976年1月1日以后出生，B组选手为1975年12月31日以前出生，每组分别进行混合团体赛。B组年龄段的运动员可以参加A组年龄段组别的比赛，但不得兼报。凡境内、外乒乓球爱好者均可凭个人有效证件(居民身份证、社保卡、学籍卡、护照

等)自行组团报名。各组别参赛队伍，每队可报运动员4人(男、女不限)；此次比赛A组报名限40个队，B组报名限40个队。各队报名时须交300元报名费，主办方同时赠送每队蝴蝶产品4件，报名顺序及名额以缴纳报名费的先后排列为准。

聚力体育主要经营BUTTERFLY(蝴蝶)等多个全球知名运动品牌，旨在打造全省最专业的乒乓球器材专营店。所以本次比赛，聚力体育希望用最专业的器材，“武装”每一位选

手，打造最精致的比赛。同时聚力体育还准备了价值36000元的奖金和奖品，最终获得各组前八名的队伍均有奖品。

如果想和全省的乒乓球高手交流切磋，那就不要迟疑了，5月26日之前抓紧报名。报名详情可咨询济南市省体育中心聚力蝴蝶专卖店，咨询电话0531—58765891，济南地区选手可到店报名，地址：济南市经十路体育中心体育西区；另外还可以通过QQ群336816620咨询报名详情。



热身赛中国男篮取得首胜。新华社发

## 围甲客场赴重庆 对碰九冠王，景芝不怵

本报讯(记者 许恺玲)

14日，2015金立智能手机杯中国围棋甲级联赛第3轮的一场补赛将在重庆上演，由山东景芝酒业队客场对战围甲联赛的九冠王重庆队。

鲁渝两队是围甲赛场上的老对手，重庆拥有获世界冠军头衔最多的中国棋手古力，是围甲联赛中生代的代表，而山东景芝队拥有三位“90后”世界冠军，是围甲联赛新生代的代表。虽然重庆队是围甲九冠王，但山东景芝也是联赛三甲的常客，因此，这是一场实力相当的碰撞，也必将吸引许多棋迷的关注。

根据赛前抽签，重庆队派上了杨鼎新担任主将，将对阵山东景芝队的世界冠军江维杰。一台将由谢赫对阵山东队的周睿羊，这也是本赛季围甲谢赫首次亮相。四台快棋由重庆队的李轩豪对阵山东队的世界冠军范廷钰。其中比较值得关注的是三台的对阵，由重庆队的世界冠军古力对阵山东队小将丁世雄。在之前的两轮联赛中，古力遭遇两连败，状态似乎不佳，而小将丁世雄则在今年联赛开局表现出了不俗的状态，不知道冲劲十足的丁世雄能否表现出好状态，给棋迷一个惊喜呢？

## 中韩高尔夫精英赛 盛大启幕

本报讯 由半岛传媒倾情呈现的“天安数码城”杯中韩高尔夫精英赛首场中国青岛站的比赛，将于5月21日在青岛天泰温泉高尔夫俱乐部盛大启幕。凡在山东半岛地区常年居住的中韩两国公民，只要热爱高尔夫球运动，并且是非注册的职业运动员，均可报名参加。

本次中韩高尔夫精英赛共分为两站：首先是中国青岛站的中韩高尔夫精英挑战赛，将于5月21日在天泰高尔夫举行，通过比赛选拔出总杆前25名以及25名之外成绩最好的5名女选手，共30人组成代表团赴韩参加于6月中旬举行的中韩高尔夫精英对抗赛。在高球代表团出发前往韩国之前，主办方还将举行一场别有风味的出征仪式及晚宴，为选手披上战衣，共同祝福高尔夫之行圆满成功。此外，本次比赛还得到了韩国釜山航空股份有限公司的大力支持。

作为一次备受瞩目的高球赛事，本次比赛将设一杆进洞奖、总杆冠亚军、最远、最近距离奖、女子风尚奖等多个奖项。此外，所有报名参加比赛的选手，均有礼包赠送。比赛结束当晚，主办方还将举办一场别开生面的颁奖晚会，并有丰富多彩的抽奖活动。

本次比赛报名时间：5月12日至5月17日，赛事名额有限，额满即止。报名地点：陆海国际旅行社，青岛市崂山区海口路249号，电话：0532-88707679；青岛天安数码城，青岛市城阳区春阳路88号(春阳路与荟城路交汇处)，电话0532-66851111。同时，告诉大家一个好消息，凡到青岛天安数码城现场报名的朋友，均可享受报名费减半优惠。